Порядок формирования и деятельности органов управления Учреждением
  Управление Учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации с учетом особенностей, установленных Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» и настоящим Уставом, на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности, самоуправления, демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности, взаимодействия с предприятиями, учреждениями, организациями, родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся и общественностью.
     Единоличным исполнительным органом Учреждения является директор, который осуществляет текущее руководство деятельностью Учреждения.

Непосредственное руководство Учреждением осуществляет прошедший соответствующую аттестацию директор. Директор Учреждения назначается Учредителем после согласования с главой муниципального района – главой администрации Чайковского муниципального района. Директор осуществляет свою деятельность на основании заключенного с Учредителем срочного трудового договора, срок действия этого трудового договора определяется соглашением сторон.
Коллегиальными органами управления Учреждения являются: 
· Общее собрание работников;

· Педагогический совет;

· Методический совет;

· Общешкольный совет родителей.

Структура, порядок формирования коллегиальных органов управления Учреждением , их компетенция и порядок организации деятельности определяются Уставом.

 Общее собрание работников Учреждения (далее – Общее собрание) состоит из граждан, участвующих своим трудом в деятельности Учреждения на основе трудового договора. Работник считается принятым в состав Общего собрания с момента подписания трудового договора с Учреждением. В случае увольнения из Учреждения работник выбывает из состава Общего собрания. Основной задачей Общего собрания является коллегиальное решение важных вопросов жизнедеятельности коллектива работников образовательной организации.

Общее собрание является постоянно действующим органом без ограничения срока его действия. Общее собрание собирается не реже 2 раз в год. На первом заседании Общего собрания избирается Председатель Общего собрания, который координирует работу Общего собрания. Председатель избирается на 1 год.

Общее собрание считается правомочным, если на нем присутствует не менее двух третей списочного состава работников Учреждения. Решение Общего собрания по всем рассматриваемым вопросам принимается открытым голосованием большинством голосов. Решение Общего собрания оформляется протоколом и подписывается Председателем Общего собрания.

Компетенция Общего собрания:

· рассматривает и согласовывает локальные нормативные акты Учреждения, затрагивающие права и обязанности работников Учреждения (в том числе Правила внутреннего трудового распорядка, Коллективный договор (при его наличии): 

· рассматривает и обсуждает вопросы материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса;
· рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда работников, охраны жизни и здоровья учащихся в Учреждении;

· выдвигает кандидатов в состав Наблюдательного совета от работников Учреждения.

Общее собрание работников имеет право:

· принимать решения о необходимости заключения коллективного договора;
· заслушивать отчёт о выполнении коллективного договора;
· избирать представителей работников в комиссию по трудовым спорам, определять сроки их полномочий;
· выдвигать коллективные требования работников и избирать полномочных представителей для проведения консультаций с администрацией по вопросам принятия локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, и для участия в разрешении коллективного трудового спора;
· принимать решения об объявлении забастовки и выборах органа, возглавляющего забастовку;
· избирать представителей в комиссию по охране труда, по инвентаризации и списанию, комиссию по распределению стимулирующей части оплаты труда работников.
В целях объединения усилий педагогических работников по реализации образовательной деятельности в Учреждении, рассмотрения основных вопросов образовательного процесса в Учреждении действует Педагогический совет.  

Педагогический совет является постоянно действующим органом коллегиального управления. Срок действия полномочий педагогического совета ‑ бессрочно. Педагогический совет избирает из своего состава открытым голосованием председателя и секретаря.
В состав педагогического совета входят только штатные работники, а именно директор Учреждения, его заместители, педагогические работники. Члены Педагогического совета считается принятым в состав Педагогического совета с момента подписания трудового договора с Учреждением. В случае увольнения из Учреждения член Педагогического совета выбывает из его состава.

Педагогический совет собирается не реже четырех раз в год. Ход заседания Педагогического совета и решения оформляются протоколами. Протоколы включаются в номенклатуру дел Учреждения и хранятся в Учреждении постоянно. 

Решение Педагогического совета по всем рассматриваемым вопросам принимается открытым голосованием большинством голосов. Решение считается правомочным, если в заседании участвовало более половины членов Педагогического совета. Решение, принятое в пределах компетенции Педагогического совета, является обязательным для работников Учреждения, родителей (законных представителей), учащихся.

К компетенции Педагогического совета относится:

· обсуждение и согласование планирования образовательного процесса;
· обсуждение и согласование локальных нормативных актов Учреждения, затрагивающих права учащихся, вопросы организации образовательного процесса, в том числе регламентирующие правила внутреннего распорядка учащихся, правила приема в Учреждение, режим занятий учащихся, формы и периодичность текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся, требования к одежде учащихся, выплаты материальной поддержки учащихся, порядок, основания и условия перевода, отчисления и восстановления учащихся, нормы профессиональной этики педагогических работников, порядок обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы, порядок оказания платных образовательных услуг, порядок пользования учебниками и учебными пособиями учащимися, осваивающими учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) за пределами федеральных государственных образовательных стандартов или получающими платные образовательные услуги, права и обязанности учащихся и другое;

· принятие решения о допуске учащихся к государственной итогов аттестации; 

· текущий контроль успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся;  

· принятие решения об условном переводе учащихся, имеющих академическую задолженность, в следующий класс, об оставлении на повторное обучение, переводе на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии либо на обучение по индивидуальному учебному плану (по усмотрению родителей (законных представителей) учащихся ;
· принятие решения о переводе в следующий класс учащихся, освоивших в полном объеме образовательные программы;

· принятие решения о выпуске учащихся из Учреждения и выдаче аттестатов об основном общем образовании учащимся, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию;

· обсуждение и согласование  образовательной программы;

· обсуждение и согласование программы развития Учреждения;

· представление педагогических работников к различным видам поощрения;

·  обсуждение и  согласование  годового плана работы, календарного учебного графика;

·  принятие решения об исключении обучающегося из Учреждения;

·  решение иных вопросов, возникающих в ходе педагогической деятельности.
В целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста педагогических работников, рассмотрения сложных методических вопросов организации образовательного процесса, изучения и распространения передового педагогического опыта в Учреждении действует Методический совет.

Членами Методического совета являются руководители методических объединений, заместители директора по учебно-воспитательной, воспитательной, научно-методической и методической работе, опытные педагогические работники. 

Состав Методического совета утверждается приказом директора Учреждения.

Деятельность Методического совета регламентируется локальным актом Учреждения.

Срок полномочий Методического совета составляет один год.

Ход заседания Методического совета и решения оформляются протоколами. Протоколы хранятся в Учреждении постоянно. Заседания методического совета правомочны, если на них присутствует не менее две третьих его состава. Решение Методического совета считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих.

Решение, принятое в пределах компетенции  Методического совета, является обязательным для педагогических работников Учреждения, родителей (законных представителей), учащихся.

Компетенция Методического совета:

· рассмотрение вопросов внедрения новых методик и технологий, обобщения педагогического опыта;
· определение основных направлений внедрение федеральных государственных образовательных стандартов;
· осуществление проблемного анализа учебно-воспитательной деятельности за прошедший учебный год;
· обсуждение и выбор различных вариантов содержания образования, форм и методов обучения и воспитания;
· координирование деятельность проблемных групп и иных профессиональных педагогических объединений;
· экспертиза рабочих программ педагогических работников.

В целях учета мнения учащихся, родителей (законных представителей) и работников по вопросам управления Учреждением и при принятии Учреждением локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе учащихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся и работников в Учреждении создаются и действуют: совет учащихся, Общешкольный совет родителей (законных представителей учащихся), профессиональные союзы работников и их представительные органы.

Общешкольный совет родителей (законных представителей) учащихся функционирует в форме родительского комитета. Это коллегиальный орган управления Учреждением, создаваемый с целью учета мнения родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам управления Учреждением и при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы обучающихся и их родителей (законных представителей).  

Основными задачами Общешкольного совета родителей являются:

· взаимодействие с администрацией Учреждения по вопросам совершенствования условий для осуществления образовательного процесса;

· защита законных прав и интересов учащихся в вопросах охраны жизни и здоровья учащихся, свободного развития личности;

· организация и проведение общешкольных мероприятий в рамках полномочий; 

· организация работы с родителями (законными представителями) учащихся Учреждения по разъяснению их прав и обязанностей; 

· участие в укреплении материально-технической базы Учреждения.

Общешкольный совет родителей имеет право:

· вносить предложения руководству Учреждения, органам общественного управления и получать информацию о результатах их рассмотрения;

· выносить благодарность родителям (законным представителям) обучающихся за активную работу в родительском комитете, оказание помощи в проведении мероприятий . 

· Общешкольный совет родителей формируется из числа представителей классных родительских коллективов.

· Выборы членов Общешкольного совета родителей проводятся ежегодно. 

· В состав Общешкольного совета родителей обязательно входит представитель администрации Учреждения с правом решающего голоса.

· Из состава членов Общешкольного совета родителей избирается председатель и секретарь.

· Заседания Общешкольного совета родителей протоколируется. В протоколах фиксируется ход обсуждения вопросов, предложения и замечания его членов. Протоколы подписываются председателем Общешкольного совета родителей.

· Документация Общешкольного совета родителей постоянно хранится в делах Учреждения. В соответствии с установленным порядком документация Общешкольного совета родителей сдаётся в архив Учреждения.

























































