Время «сексуальной революции» уходит. Приходит время «безопасного секса», а главное, молодежная мода на чистоту взаимоотношений и любви, мода на проявление настоящей индивидуальности, мода выступать с инициативой и действовать.

Иначе нельзя. ВИЧ – инфекция – это реальность, в которой сегодня живет современный мир. В 1996 г. Россия вступила в новую стадию эпидемического распространения СПИДа.  

Главным  фактором риска заражения в России является внутривенное введение наркотиков.

При этом в основном инфицируются и болеют молодые люди в возрасте 20-30 лет. ВИЧ-инфекции сопутствует также принятая нашим обществом свобода сексуальных отношений.

Вовлечение в эпидемию женщин создает новую проблему - рождение ВИЧ – инфицированных детей. Параллельно с эпидемией ВИЧ-инфекции в России, да и в г. Перми и области развивается эпидемия других болезней, передаваемых половым путем.

Сегодня Вы, юные, - то поколение, которое столкнулось с угрозой СПИДа. Это заболевание не было известно другим поколениям молодых.
Если Вы не знаете, где находится статуя Свободы, это плохо, но не смертельно. Если Вы не помните, в каком году умер Иван Грозный, это плохо, но не страшно, это просто немного невежественно.

Но если Вы не знаете, как уберечь себя и тех, кого Вы любите от СПИДа, и не хотите знать-этоневежество страшно.

ВИЧ-инфекция - заболевание, вызванное вирусом  иммунодефицита человека и включающее несколько стадий. Известный всем СПИД - последняя из них. СПИД инфекционная болезнь, вызванная ВИЧ, или синдром приобретенного иммунодефицита.

СПИД передается только тремя путями;

· При половом контакте
· Через кровь
· От инфицированной матери плоду

СПИД не передается:

· При рукопожатии и объятиях
· Через посуду и бытовые предметы
· Через воду и воздух
· Постельное и нательное белье
· Монеты и бумажные деньги
· Через игрушки, книги, тетради и т.п.
Чтобы уберечься от СПИДа, Вам надо знать:

· Что такое целомудрие, воздержание, чистота взаимоотношений и твердые нравственные устои для девушек и юношей.
· Что существует взаимная ответственность двух партнеров за здоровье друг друга и предохранение от заболеваний, передающихся половым путем, беременности
· Что ни в коем случае нельзя допускать обмена  использованными шприцами, иглами при употреблении наркотиков;
· Что необходимо вести здоровый образ жизни и использовать правила личной гигиены;
· Что достаточно всего один раз не выполнить какую-либо из вышеуказанных рекомендаций, чтобы оказаться в числе зараженных
Если  Вы решили вступить в интимные связи, сделайте все, чтобы подойти к этому со всей ответственностью! Лучше не делайте того, что опасно. Сексуальный контакт - очень рискованный шаг. Вы останетесь здоровы, если скажете до брака «НЕТ».

Помните (если Вы выбираете секс), что каждый из предыдущих партнеров вашего партнера, тоже имел таковых (представляете цепочку?), и любой из них мог быть заражен СПИД.

Защитить себя от СПИДа и других заболеваний можно только через осознание собственной ответственности за свое поведение, свое здоровье и жизнь.

Не позвольте вирусу СПИДа вмешаться в Вашу новую жизнь, сломать Вашу судьбу!

Будьте разумны и ответственны, берегите здоровье свое и тех, кого любите!
Будьте любимы и счастливы!
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· Консультационно-диагностический центр тел. 3-32-07
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А если что-то тревожит Вас, обратитесь в:
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