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Из опыта работы применения различных технологий дистанционного обучения для детей-инвалидов
Сегодня «Развитие дистанционного образования детей – инвалидов» определено как одно из приоритетных направлений национального проекта «Образования» и проекта «Наша новая школа».
Ключевым подходом дистанционного обучения детей-инвалидов является понимание того, что образовательный процесс должен расширить для них образовательную среду, он  строится как система гибкого взаимодействия участников с содержанием i-Школы и участников этого процесса между собой. Важно, что система дистанционного обучения должна преследовать не только образовательные цели, но и оказывать помощь ребенку в социализации и личностном развитии.
Дистанционное обучение является формой получения образования, (наряду с очной и заочной), при которой в образовательном процессе используются лучшие традиционные и инновационные методы, средства и формы обучения, основанные на компьютерных и телекоммуникационных технологиях.
Достоинствами дистанционного обучения мы считаем:
1. Технологичность.  

Обучение с использованием современных программных и технических средств: пакет программ Microsoft Office и программы, представленные операционной системой Macintosh, Интернет и электронная почта. Все это делает дистанционное образование более эффективным. Новые технологии позволяют сделать визуальную информацию яркой и динамичной, построить сам процесс образования с учетом активного взаимодействия учеников  с обучающей системой.
2. Доступность и открытость обучения. 
Обучающийся, не покидая свой дом, получает образование. Это  особенно актуально для детей с различными заболеваниями, не позволяющими посещать школу.
3. Индивидуальность систем дистанционного обучения. 
Дистанционное обучение носит более индивидуальный характер, оно более гибкое, ребенок сам определяет темп обучения, может возвращаться по несколько раз к отдельным урокам. Такая система обучения заставляет ученика больше заниматься самостоятельно, он  получает прочные навыки самообразования.
4. Дистанционное обучение делает процесс творческим, открывает новые возможности для самовыражения обучаемого.
Формы дистанционного обучения.
Дистанционное обучение, осуществляемое с помощью компьютерных телекоммуникаций, имеет следующие формы занятий:
1. Чат-занятия — учебные занятия, осуществляемые с использованием чат-технологий.
2. Веб-занятия — дистанционные уроки, конференции, семинары, деловые игры, лабораторные работы, практикумы и другие формы учебных занятий, проводимых с помощью средств i-Школы.
Таким образом, дистанционное обучение детей-инвалидов с помощью Интернет-технологий помогает формировать новое образовательное окружение, в котором дети смогут реализовать свой потенциал и получить качественное образование. Новая среда обучения открывает им возможности практиковать свои навыки работы с Интернет и компьютерными технологиями, что оказывает влияние на их развитие и дальнейшую профессиональную ориентацию.
