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                                                                 учитель математики МБОУ «Марковская СОШ»
Представление деятельности школьного музея

Дима. Добрый день, участники Всероссийского конкурса музеев образовательных организаций! Меня зовут Дима.
Саша. Здравствуйте!  Я Саша.
Дима. Мы, активисты военно-исторического музея боевой славы 16-ой гвардейской танковой дивизии Марковской школы имени полного кавалера ордена Славы  Дубова Ивана Васильевича Пермского края, представляем деятельность нашего музея.
Саша.  Среди музеев образовательных учреждений Пермского края наш является признанным лидером. В 2016 году в общественном проекте «Победа» Приволжского федерального округа в номинации «Лучшая музейная экспозиция» музей занял первое место среди 527 музеев из 14 субъектов Российской Федерации. Получили 100 тысяч рублей на развитие музея.
Дима. Ресурс музея востребован системой образования  Пермского края и направлен на духовно-нравственное развитие, гражданское и патриотическое воспитание учащихся как актуальной государственной образовательной политики. 
Саша. С 2015 года  Марковская школа реализует краевую инновационную образовательную программу «Школа – ресурсный центр духовно-нравственного развития и патриотического воспитания»,   в ходе которой опыт  музея транслируется на другие образовательные учреждения. В школах городов Чайковский, Очёр, Нытва, Чернушка Пермского края и посёлка Новый  Удмуртской Республики организовали музейные выставки, провели с учащимися ролевую игру «Разведчики», квесты «Я помню! Я горжусь», «75 лет 16-ой гвардейской танковой дивизии», театрализованную экскурсию «На привале». Их разработки представлены на сайте школьного музея. Предлагаю посмотреть фрагмент ролевой игры «Разведчики».

(Показ видеоматериала)

Дима. Актив музея принимает участие во Всероссийских, окружных, региональных и муниципальных проектах. Подготовленный нами проект «Школьный музей как центр краеведческого и исторического наследия в целях  патриотического воспитания подрастающего поколения» в ежегодном  краевом конкурсе гражданских и общественных инициатив получил грант на 200 тысяч рублей. Денежные средства позволили укрепить материальную базу музея, способствовали формированию его позитивного имиджа в Пермском крае. 
В течение двух последних  лет активисты музея принимают участие в проекте «Гвардеец» Приволжского федерального округа. В июне этого года  мы с Сашей были  в юнармейском  оборонно-спортивном  лагере в Нижегородской области. Нас приняли в ряды «Юнармии» с вручением удостоверений и ярко-красных беретов - отличительного знака юнармейца.
(Показывают удостоверения и надевают на голову береты)

Теперь мы, активисты музея, видим свою задачу - содействовать юнармейскому движению, увлекая  ребят военно-патриотической тематикой.
Саша. В музее реализуется музейно-образовательная программа «Песни великого Подвига». На песнях военных лет формируются чувства патриотизма, гордости за народ-победитель. В прошлом году я в составе вокальной группы «Звезда» активистов музея участвовал в IV Всероссийском конкурсе патриотической песни «Автомат и гитара». Нашим конкурсным номером была песня «По полю танки грохотали» - одна из самых любимых танкистами. Сейчас мы с Димой исполним её.

(Исполняют 2 куплета  песни «По полю танки грохотали»)

Дима. В культурно-образовательной деятельности музея используем музейно-педагогические технологии, интерактивные формы: театрализованные экскурсии, квесты, ролевые игры, уроки Мужества, конкурсы, фрагменты которых показаны  в фильме – визитке.  Инновационные методы работы делают нашу музейную деятельность живой, яркой, красочной, интересной и привлекательным для детей и взрослых. Наглядным подтверждением  служит фрагмент телевизионного репортажа Чайковского телевидения.

(Просмотр фрагмента телерепортажа)

Наши фронтовые солдатские  сухари пользуются  необыкновенной  популярностью  у детей и взрослых. Думаем, что они понравятся и вам. Желающие могут отведать их после нашего представления.

(Достаёт из рюкзака мешочек с сухарями и ставит на стол)

Саша. Музей работает с различными категориями населения: с дошколятами, учащимися, призывниками, ветеранами труда и боевых действий, сотрудничает с  органами власти, средствами массовой информации, учреждениями культуры. Посмотрите видеоматериал о нашей встрече с ветеранами в геронтологическом центре.

(Просмотр видеоматериала)

Дима. В деятельности по комплектованию музея используем различные формы и методы. В итоге экспедиции в Центральный архив Министерства обороны музей пополнился копиями наградных листов 69 танкистов дивизии - Героев Советского Союза. Необычным методом сбора материалов стало телеобращение к ветеранам соединения через передачу «Жди меня».

(Показ фрагмента телеобращения)

Саша. В апреле этого года я в составе делегации учащихся города Чайковского побывал в Германии. Поездку использовал для пополнения музея новыми материалами. Привёз фотографии:
-  воинского захоронения танкистов в городе Нейштрелице;

(Показ фотографии)

- знаменитых надписей на Рейхстаге;

(Показ фотографии)

- Колонны победы в Тиргартене, у которой завершили победный поход воины 16-ой гвардейской танковой дивизии.

(Показ фотографии)

Дима. Уважаемые участники Всероссийского конкурса музеев образовательных организаций, мы завершаем представление деятельности  школьного музея боевой славы 16 - ой гвардейской танковой дивизии.   Показали его разноплановую деятельность, современные подходы по гражданскому и патриотическому воспитанию подрастающего поколения музейными средствами. Кто заинтересовался нашей работой, мы рады поделиться визитками с адресом сайта школьного музея.  Спасибо за внимание!



  


 












  


