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Уважаемые коллеги!

Кафедра общего образования ЦНППМПР ГАУ ДПО «Института развития образования Пермского края» в рамках краевой ярмарки педагогических идей  «Образовательные практики формирования функциональной грамотности обучающихся в условиях обновленного ФГОС НОО, ООО, СОО» проводит заключительный этап мероприятия, который включает в себя работу трех площадок:
 Площадка № 1: педагогическая мастерская «Технологии и приёмы формирования функциональной грамотности».
Площадка № 2: методический информ-релиз «Педагогические практики по формированию функциональной грамотности обучающихся в урочной и внеурочной деятельности учителя в условиях реализации ФГОС НОО, ООО, СОО».
Площадка № 3: педагогический батл.
Дата заключительного этапа  переносится на  31.10.2024г. 
Время проведения Ярмарки с 10.00 до 15.30.
Место проведения Ярмарки: ЦНППМПР ГАУ ДПО «ИРО ПК», г. Пермь, ул. Бородинская, 35а

Для очного участия в Ярмарке педагогических идей   необходимо в срок до 30 сентября 2024 года зарегистрироваться по ссылке:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfz09G0Ta3s26VC6n7dBX0gM9kuiFLvVn4MiltA37PqMIM4KA/viewform?usp=sharing 

Прием электронного пакета материалов по следующим направлениям ярмарки: педагогическая мастерская (конспект мастер-класса), методический информ-релиз (тезисы) продлен до 30 сентября 2024 г.  Ссылка для размещения материалов: 
 https://drive.google.com/drive/folders/1PK5eOUn92qsy0JP2D-ei0_OvdhGNsEAk?usp=drive_link 

Для дистанционного участия в Ярмарке можно зарегистрироваться по 
ссылке: http://cub.iro.perm.ru/event/registration/66e2978d29d3d 

Общая информация о Ярмарке публикуется на портале «Сетевое сообщество педагогов Пермского края» в разделе «Функциональная грамотность обучающихся» http://educomm.iro.perm.ru  и сайте ЦНППМПР ГАУ ДПО «ИРО ПК» https:// cub.iro.perm.ru.
По вопросам организации Ярмарки педагогических идей  можно обратиться к Кузнецовой Татьяне Александровне kta-cub@iro.perm.ru 
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