Свободное проектирование: ресурс новых возможностей
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Уклад современной жизни таков: почти каждый школьник реализует огромное количество видов детальности (посещает спортивные, художественные, музыкальные секции, кружки и т.д.). В школе ребенок реализует цели и задачи взрослых, но не свои. Именно свободное проектирование помогает задуматься ребенку: не что он должен, а что он хочет. 
Концепт ТСП предполагает, что дети разрабатывают и реализуют проекты в зоне своего ближайшего развития. Зеленую зону для свободного проектирования создает тьютерская команда. Тьютер – такая профессия, которой нужно учиться сразу, включаясь в творческую деятельность.  Тьютер не предлагает ребенку определенной темы для проекта, ученик сам реализует свой собственный замысел, в рамках собственных преставлений о том, как «должно быть». 
Как найти зону ближайшего развития ребенка? Ведь выйти из зоны комфорта и начать проектировать – это проблема современных детей. Зона ближайшего развития в проектировании – зона между тем, что ребенок может сделать или делает самостоятельно и тем, что он может сделать при сопровождении взрослого. К примеру, если дети увлекаются основами журналистики и решают создать школьную газету, в которую они смогут печатать свои статьи, то этот проект попадает в зону ближайшего развития.   Если дети реализуют проект в зоне ближайшего развития, они не планируют выиграть конкурс, а ставят перед собой цель – реализовать проект. 
 Не смотря на ошибки, даже зная, что проект в конченом итоге придёт к «провалу», тьютер продолжает сопровождать процесс разработки проектного замысла.  Дети проговаривают проект с экспертами, лицами, принимающими решения. Такого рода обсуждения, решения становятся нормой. 
Отказ от свободного проектирования может быть только на основании требований безопасности, юридического или психологического последствия. Если тьютер видит, что ученик «зашел в тупик» и решил отказаться от проекта, необходимо ребенку эту возможность дать. Он может поучаствовать, стать слушателем или зрителем в мероприятиях, которые провели другие дети. Не обязательно каждый ученик станет автором своей проектной детальности. 
Как можно понять, что ребенок освоил основы свободного проектирования? Это видно из наблюдения за тем, насколько активно человек (ученик) строит свою жизнь, совершает самостоятельные действия, что-то меняет вокруг себя. Такой человек не нуждается в сопровождении своей проектной деятельности. Активность становится заметной. 
Тьютер должен понимать, когда тьютеранта можно отпустить: ребенок начинает реализовывать свои проекты в более широком пространстве.   


