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Менталитет льва современного педагога!
Быть учителем - это труд и ответственность. Учитель часто сталкивается с вызовами и трудностями, но эта работа имеет огромное значение для общества. 
Вы скажете, мы устали. Современные тренды, частые изменения, разные дети и подходы к ним. Но! Вы стали опытнее, сильнее. Чем больше опыта у учителя, тем более глубокие знания и навыки. Чем больше опыта – тем быстрее и эффективнее вы реагируете на изменения. Чем больше опыта – тем ценнее наставничество для молодых коллег. Нельзя останавливаться. Заглянув в историю, можно проследить путь профессии учителя! В древности учителями становились все старшие, наиболее опытные представители общины. Вы – фундамент современного образования, часть армии педагогов, которая насчитывает 1, 2 млн. человек на 18, 8 млн. школьников.

Поэтому в выборе позиции форсировать или нет, я подойду с позиции льва. Менталитет льва может стать для нас вдохновляющим примером на ниве образования. Лев не самый большой – слон больше. Не самый быстрый – гепард быстрее, не самый умный – шимпанзе гораздо умнее.

Но почему лев-царь зверей? Все дело в его менталитете. Когда лев видит слона, он думает «еда!». А слон паникует от надвигающейся опасности. Когда учитель слышит о новой реформе, большая часть испытывают страх, волнение. Но, если смотреть глазами льва на новые изменения, то я не бегу от них, а говорю – это мой новый ресурс, «еда!» для моего роста.
Режим побега не равен режиму успеха! В режиме побега вы выживаете. Но я учитель, моя миссия отдавать. Что? Если я буду постоянно в режиме побега?! Не будет ничего, никаких результатов.
Львы в педагогике – это примеры и основание классического образования. Лев Семенович Выготский, начало XX века, основоположник коррекционной педагогики и социальной психологии. Один из ключевых его принципов: задача взрослых – помогать развиваться. Там, где учитель выступает в роли насоса, накачивающего учеников знаниями, он перестает быть учителем. Идеи Льва Семеновича Выготского лежат в основе многих теорий и технологий, которые в доказательной педагогике обозначены как эффективные. Так, например, именно Выготский один из первых обосновал не просто пользу, но даже необходимость включения игр в процесс обучения.

Значит учителю надо развиваться и не бояться новых камней. В режиме льва – учитель ищет путь.
Не менее ценны для нас мысли Льва Николаевича Толстого. Осенью 1859 года 31 летний Л.Н. Толстой открыл в Ясной Поляне школу для крестьянских детей. До отмены крепостного права оставалось еще 1,5 года, а толстой уже впустил дух свободы в свою школу. По сути, он построил собственную педагогику, совершенно непохожую на те подходы к воспитанию и обучению детей, которые считались тогда нормой. «Только тот способ преподавания верен, которым довольны ученики», считал Л.Н.Толстой. Он указывал, что не следует придерживаться какого-либо одного метода, надо применять на практике разнообразные методы, находить новые. 

У льва есть свобода. Свобода быть тем, кем вы должны быть, позволяя другим быть тем, кем они собираются быть. Львы известны своей силой и уверенностью. Современный педагогу также ценно обладать уверенностью в своих знаниях, навыках и способности влиять на учеников. Он должен быть уверенным в себе, чтобы эффективно обучать и вдохновлять своих учеников.
Львы защищают свою территорию и своих близких. Если вы уверены в результате своего опыта, вы знаете, что он дает результат защищайте этот опыт и делитесь как можно чаще им. Ведь самое главное, вы уверены, что это «видимое обучение». «Видимое», потому что вы четко знаете, какое воздействие оказываете на учебный процесс. «Обучение», потому что определяет наши действия, связанные с категориями «знание» и «понимание». «Видимое обучение» - это практика преподавания. Это путь создания безопасной и поддерживающей обучающей среды, которая позволяет достигать результата.
Важно понимать, что доказательная педагогика, открыла нам полный спектр размеров эффекта. А самое главное в том, что срабатывают на качество обучения все методы, 95% - являются положительными. Однако и здесь нам не помешало бы критическое мышление. Критически мыслить – значит взвешенно подходить к оценке разных подходов. Это не режим побега, это путь развития!
Мы живем в период тенденций и трендов. Буквально в декабре в сети появилось новое исследование о международных трендах в образовании. Мультимодальная педагогика, педагогика отношений, педагогика с использование ИИ. И это то будущее, которое наступило уже сейчас.
Успех и радость от труда приходит только в режиме льва!

Поэтому поддержу позицию, форсировать, но относится разумно, с позиции критического подхода.
Ну что, кто из вас здесь лев?

